
Vragen BA 2020 Buitenlands Beleid 

N-VA 

Karl Vanlouwe 

• Het Vlaams buitenlands en exportbeleid wordt gevat door de crisis. De 

begrotingsmaatregelen zullen ongetwijfeld een grote impact hebben op de geplande 

activiteiten en budgetten die voor 2020 zijn voorzien in deze begrotingsronde. Deze 

aanpassingen zijn echter (nog) niet verwerkt in dit document maar zal gebeuren bij een 

volgende begrotingsaanpassing in 2020. Kan hier al een ruwe inschatting gemaakt worden 

voor de verschillende onderdelen? Welk tijdspad wil men in deze volgen? 

• De nieuwe post in Kopenhagen zal worden ingevuld door een zittende AAVR. Deze zal op zijn 

huidige post zijn permanent voorschot moeten afsluiten, wat resulteert in een ontvangst. In 

Warschau werkt de AAVR, omwille van verstrengde lokale wetgeving, met tijdelijke 

voorschotten. Deze worden meermaals per jaar afgesloten en terugbetaald. Kan de minister-

president de stand van zaken betreffende de nieuwe post in Kopenhagen toelichten? Over 

welke ‘huidige post’ gaat het, betekent dit van de betreffende AAVR een nieuw voorschot 

voorzien moeten worden? In welke mate verschillen de situaties in de respectievelijke 

landen; geldt m.a.w. voor Warschau een specifieke aanpak? 

• Ten gevolge de specifieke vestigingsvoorwaarden in Australië voorziet FIT 240k euro voor de 

werking van een plaatselijk kantoor (ESR-code 35.60). Kunnen de specifieke 

vestigingsvoorwaarden worden toegelicht? In welke mate verschilt dit met andere landen?  

Karl Vanlouwe/Joris Nachtergaele  

• Om de fusie met het departement Kanselarij en Bestuur én de fusie van de beleidsdomeinen 

Internationaal Vlaanderen en Kanselarij en Bestuur te laten faciliteren door een consultancy 

opdracht, werden de werkingsmiddelen verhoogd met 250.000 euro. Kan de minister-

president meer duiding geven bij de inhoud van de opdracht? Kan de minister-president 

hierbij ook een stand van zaken geven en een timing van de fusie? 

Joris Nachtergaele 

• In het kader van een performante controle op de in-, uit- en doorvoer van strategische 

goederen, behartigt Vlaanderen haar belangen en draagt ze beste praktijken uit. In dat 

kadert draagt Vlaanderen bij aan de promotie van het VN Wapenhandelsverdrag en van een 

wereldwijde gelijkschakeling van wetgeving. Daarom wordt een vrijwillige bijdrage aan het 

Voluntary Trustfunds van het Arms Trade Treaty gefinancierd. Kan de minister-president dit 

toelichten?  

Maarten De Veuster  

• Welke voorbereidingen zijn reeds genomen voor de heroriëntering van onze partnerlanden 

ontwikkelingssamenwerking? Heeft dit een impact op de begroting? 

• ‘De VVOB verwacht in 2020 een verdere groei inzake inkomsten van buitenlandse donoren. 

De ingezette trend wordt daar verdergezet.’ Over welke donoren gaat het en hoe concreet 

en sterk is die trend? Wat betekent dit voor de werking en financiering van VVOB?  

  



Vlaams Belang  

Vlaanderen heeft conform het intra-Belgische Samenwerkingsakkoord Interne 

Lastenverdeling 2013-2020 het engagement aangegaan om in de periode 2016-2020 jaarlijks 

14,5 miljoen euro in betaling te realiseren voor internationale klimaatfinanciering. Voor de 

ganse periode gaat het om een totale bijdrage van 72,5 miljoen euro. De minister stelt dat om 

aan deze engagementen te voldoen er 5,126 miljoen extra toegevoegd wordt aan de begroting 

ontwikkelingssamenwerking.  

1. Beschikt de Minister-President over een overzicht van waar de betalingen precies 

heenvloeien? Welke projecten werden in het verleden (al dan niet rechtstreeks) 

ondersteund door de Vlaamse betalingen?  

2. Op welke wijze en op welk bevoegdheidsniveau wordt bepaald welke projecten 

worden ondersteund? Is Vlaanderen hier vertegenwoordig? Indien ja, op welke 

manier?  

3. Heeft de Minister-President inspraak inzake welke projecten ondersteund worden 

door de Vlaamse betalingen? 

4. Heeft de Minister-President reeds zicht op welke projecten met de gelden voor 2020 

zullen ondersteund worden? 

Open Vld 

Emmily Talpe  

- Met het Flanders Trainee Programma stimuleren we enerzijds om jongeren te laten 

deelnemen aan stages bij multilaterale organisaties, en anderzijds wordt zo ook de 

aanwezigheid en zichtbaarheid van Vlaanderen in die organisaties vergroot. Onze fractie is 

de steun aan dit programma zeker genegen, kan de minister toelichten op welke manier de 

resultaten van dit programma gemeten worden? Is er een cijfer over het aantal jongeren dat 

uiteindelijk aanwezig blijft in deze organisaties?  

 

- Wat betreft ontwikkelingssamenwerking wordt ook gewezen naar de landenstrategienota 

met Mozambique. In de beleidsnota was aangekondigd dat daar dit jaar op basis van de 

resultaten van de tussentijdse evaluatie werk gemaakt zou worden van een nieuwe nota. Zal 

die timing aangehouden kunnen worden, gezien corona?  

 

- De minister geeft in het document toelichting bij de subsidiesystemen van het FIT. Heeft de 

minister bij de drie subsidiesystemen ook percentages over hun aandeel in het aantal 



aanvragen? We lezen dat de subsidie ter ondersteuning van de activiteiten van de 

ondernemingen, kamers van koophandel, … die bijdragen aan internationaal ondernemen 

door ondernemingen het meest bevraagde steunsysteem is, op hoeveel procent komt dit 

dan?   

Groen 

- De technische of beleidsmatige bijsturingen in deze nota zijn begrijpelijkerwijs beperkt. Maar 
wat is de impact van de intussen doorgevoerde besparingen op eigen diensten en 
medewerkers? 

- Welke bijsturingen plant de minister budgettair in dit coronatijdperk? Zijn er klemtonen die 
zullen verschuiven? 

- Hoe zal de minister-president ervoor zorgen dat de toegevoegde klimaatmiddelen aan de 
middelen voor ontwikkelingssamenwerking elkaar versterken of coherent inspelen op onze 
bestaande ontwikkelingssamenwerking? Wat zal de expliciete link met de klimaatuitdaging 
zijn? 

- Hoe ver staat de uitbouw van de diplomatieke post in de Scandinavische landen? 
 

Sp.a 

DB0-1DDA2BB-PA – AFVAARDIGINGEN VAN DE VLAAMSE REGERING 

“ In Warschau werkt de AAVR, omwille van verstrengde lokale wetgeving, met tijdelijke 

voorschotten. Deze worden meermaals per jaar afgesloten en opnieuw opgestart.” 

Kan de minister wat meer toelichting geven bij deze verstrengde lokale wetgeving? 

DB0-1DEA2EA-WT – VLAAMSE SAMENWERKING MET REGIO'S EN LANDEN IN ONTWIKKELING 

“ Conform het Samenwerkingsakkoord van 12 februari 2018 betreffende de verdeling van de 

Belgische klimaat- en energiedoelstellingen voor de periode 2013-2020, heeft de Vlaamse Regering 

zich geëngageerd om 14.500k euro per jaar te voorzien voor internationale klimaatfinanciering” 

Kan de minister-president toelichten hoe deze financiering concreet zal ingezet worden en 

waarvoor? 

DB0-1DEA4ED-WT – ALLERHANDE INITIATIEVEN INZAKE ONTWIKKELINGSSAMENWERKING 

“Er wordt verwacht om in 2020 540k euro te ontvangen via terugvorderingen, 485k euro meer dan 

voorzien bij BO 2020.” 

Vanwaar deze stijging? Wat valt er onder deze terugvorderingen? 

DB0-1DFA2FY-IS – VLAAMS AGENTSCHAP VOOR INTERNATIONAAL ONDERNEMEN 

“Aan de inkomstenzijde van de begroting van FIT blijven de verwachte bijdragen van deelnemende 

Vlaamse kmo’s en andere organisaties aan beurzen en groepszakenreizen georganiseerd door FIT 

(ESR-code 16.11), gelijk ten opzichte van de BO 2020 met name 4.011k euro“ 

Heeft de minister-president zicht op de impact van de Corona-crisis door het annuleren van beurzen 

en groepszakenreizen op zowel inkomsten- als uitgavenzijde? 


